
1. CIK BIEŽI NODARBOJAS AR SPORTU VAI SPĒLĒ SPORTA SPĒLES

2. CIK BIEŽI NODARBOJAS AR FIZISKĀM AKTIVITĀTĒM AR SPORTU NESAISTĪTOS NOLŪKOS

Evolūcija: 2022. g. apr./maijs (EB97.3) – 2017. g. dec. (EB88.4) Sociāldemogrāfiskais dalījums

Evolūcija: 2022. g. apr./maijs (EB97.3) – 2017. g. dec. (EB88.4) Sociāldemogrāfiskais dalījums
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QB1. Cik bieži Jūs nodarbojaties ar sportu vai spēlējat sporta spēles?
(%)

ES27 LV

2022 Δ 2017 2022 Δ 2017

Regulāri 6 ‐1 9 +3

Ar zināmu regularitāti 32 ‐1 30 +8

Reti 17 +3 28 +12

Nekad 45 ‐1 33 ‐23

Nezina 0 = 0 =

ES27 LV
Dzimums

Vīrietis 57 59

Sieviete 65 63

Dzimums un vecums

Vīrietis, 15‐24 gadi 27 24

Vīrietis, 25‐39 gadi 46 45

Vīrietis, 40‐54 gadi 60 65

Vīrietis, 55 un vairāk gadu 73 79

Sieviete, 15‐24 gadi 42 22

Sieviete, 25‐39 gadi 59 59

Sieviete, 40‐54 gadi 64 65

Sieviete, 55 un vairāk gadu 75 70

Sociāli profesionālā kategorija

Pašnodarbināts/‐a 58 51

Vadītājs/‐a 47 50

Cits biroja darbinieks/‐ce 57 61

Nekvalificēts strādnieks/‐ce 65 65

Mājsaimnieks/‐ce 80 51

Bezdarbnieks/‐ce 68 72

Pensionārs/‐e 74 78

Students/‐e 30 23

‘Nekad vai reti’

ES27 LVĀrējā diagrammas daļa Iekšējā diagrammas daļa
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ES27 LV

2022 Δ 2017 2022 Δ 2017

Regulāri 14 = 25 +2

Ar zināmu regularitāti 36 +6 40 +6

Reti 19 ‐2 23 =

Nekad 31 ‐4 12 ‐7

Nezina 0 = 0 ‐1

ES27 LV

Dzimums

Vīrietis 47 33

Sieviete 54 35

Dzimums un vecums

Vīrietis, 15‐24 gadi 30 31

Vīrietis, 25‐39 gadi 44 32

Vīrietis, 40‐54 gadi 51 36

Vīrietis, 55 un vairāk gadu 52 31

Sieviete, 15‐24 gadi 42 42

Sieviete, 25‐39 gadi 52 35

Sieviete, 40‐54 gadi 52 40

Sieviete, 55 un vairāk gadu 57 34

Sociāli profesionālā kategorija

Pašnodarbināts/‐a 53 21

Vadītājs/‐a 40 39

Cits biroja darbinieks/‐ce 49 34

Nekvalificēts strādnieks/‐ce 52 30

Mājsaimnieks/‐ce 67 22

Bezdarbnieks/‐ce 56 42

Pensionārs/‐e 55 37

Students/‐e 34 38

‘Nekad vai reti’

ES27 LVĀrējā diagrammas daļa Iekšējā diagrammas daļa

Latvija

Eiropas 
Komisija

QB2. Un cik bieži Jūs nodarbojaties ar citām fiziskajām aktivitātiēm, piem., braucat ar velosipēdu no vienas vietas uz otru, dejojat, darbojaties dārzā u.c.?
(%)

Metodoloģija (ES27): Tiešās intervijas un internets

Metodoloģija (LV): Tiešās intervijas un internets

Sports un fiziskās aktivitātes

Īpašais Eirobarometrs 525
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Latvija 1,013 intervijas | Pētījuma lauka darba datumi: 19 Aprilis ‐ 12 Maijs 2022
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Veselības vai fitnesa centrs

Sporta klubs

Sabiedriskais kultūras klubs, kurā
var nodarboties  arī ar sportu

Cits (SPONTĀNI)

Nē, neesmu neviena kluba biedrs 
(SPONTĀNI)

Nezina

3. FIZISKO AKTIVITĀŠU UN SĒDĒŠANAS ILGUMS

QB4, QB6. Dienās, kad jūs…, cik daudz laikam tai veltāt?
(%)
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Vairāk nekā 120 minūtes 61 līdz 120 minūtes

60 minūtes vai mazāk Nekad

Nezina

ES27

LV

ES27

LV

Nodarbojaties ar intensīvu fizisko aktivitāti

Nodarbojaties ar vidēji intensīvu fizisko aktivitāti

(Datubāze: respondenti, kas vingro, spēlē sporta spēles vai nodarbojas ar citu fizisko aktivitāti)
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ES27 LV

2022 Δ 2017 2022 Δ 2017

2 stundas un 30 minūtes vai mazāk 16 = 17 +1

No 2 stundām un 31 minūtes līdz
5 stundām un 30 minūtēm

43 +3 45 +1

No 5 stundām un 31 minūtes līdz
8 stundām un 30 minūtēm

28 ‐1 26 +1

8 stundas un 31 minūti vai vairāk 11 ‐1 12 ‐2

Nezina 2 ‐1 0 ‐1

QB9. Cik daudz laika Jūs parasti pavadāt sēžot vienas dienas laikā?
Šis ietver laiku, kas pavadīts, sēžot pie galda, apciemojot draugus,
mācoties vai skatoties televīziju.
(%)

QB10. Iepriekš minējāt, ka nodarbojaties ar sportu vai citām fiziskajām 
aktivitātēm, kas ir vairāk vai mazāk intensīvas. Kur Jūs to darāt?
(IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)
(%)

4. KUR NODARBOJAS AR SPORTU VAI CITĀM FIZISKAJĀM AKTIVITĀTĒM
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LV

Parkā, brīvā dabā un citur

Mājās

Ceļā no mājas uz skolu/darbu/veikaliem
un atpakaļ

Veselības vai fitnesa centrā

Sporta klubā

Darbā

Sporta centrā

Skolā vai augstskolā

Citur (SPONTĀNI)

Nezina
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QB15. Vai Jūs esat biedrs kādos no minētajiem klubiem, kur Jūs nodarbojaties 
ar sportu vai fiziskajām rekreācijas aktivitātēm?
(IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)
(%)
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Evolūcija: 2022. g. apr./maijs (EB97.3) – 2017. g. dec. (EB88.4)

ES27 LVĀrējā diagrammas daļa Iekšējā diagrammas daļa

Latvija

Eiropas 
Komisija

Sports un fiziskās aktivitātes

Īpašais Eirobarometrs 525

KOPĀ ES2726,580intervijas | Pētījuma lauka darba datumi: 19 Aprilis ‐ 16 Maijs 2022

Latvija 1,013 intervijas | Pētījuma lauka darba datumi: 19 Aprilis ‐ 12 Maijs 2022

(Piezīme. Sporta klubs ir organizēta vieta (piemēram, karatē klubs, futbola klubs).
Sporta centrs parasti vairāk ir vieta, kur cilvēki var nodarboties ar dažādiem
sporta veidiem (piem., spēlēt tenisu, skriet)).

(Datubāze: respondenti, kas vingro, spēlē sporta spēles vai nodarbojas ar citu fizisko aktivitāti)

Metodoloģija (ES27): Tiešās intervijas un internets

Metodoloģija (LV): Tiešās intervijas un internets
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5. MOTIVĀCIJA UN ŠĶĒRŠĻI NODARBOTIES AR SPORTU

QB11. Kāpēc Jūs nodarbojaties ar sportu vai fiziskajām aktivitātēm? 
(IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)
(%)
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ES27

LV

Lai uzlabotu veselību

Lai uzlabotu fizisko formu

Lai relaksētos, atpūsties

Lai izklaidētos

Lai uzlabotu fizisko sniegumu

Lai kontrolētu svaru

Lai uzlabotu fizisko izskatu

54

64

43

38

39

31

27

16

27

17

25

17

21

24

(Datubāze: respondenti, kas vingro, spēlē sporta spēles vai nodarbojas ar citu fizisko aktivitāti)

QB14. Kādi ir galvenie iemesli, kāpēc nevarat regulārāk nodarboties ar sportu? 
(IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)
(%)
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ES27

LV

Jums nav laika

Jums trūkst motivācijas
vai Jūs tas neinteresē

Jūs ciešat no invaliditātes vai slimības

Tas ir pārāk dārgi

Jūs nesaista aktivitātes,
kam ir sacensību raksturs

Jūs baida risks iegūt ievainojumus

Jūs jau regulāri nodarbojaties ar sportu 
(SPONTĀNI)
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(Piezīme. Galvenās 7 atbildes Eiropas Savienībā.)

6. COVID‐19 IETEKME UZ SPORTOŠANAS BIEŽUMU

QB12. COVID‐19 pandēmija ir ietekmējusi fiziskās aktivitātēs iesaistītās 
personas un organizācijas. COVID‐19 laikā jūs… (MAKS. 2 ATBILDES)
(%) 
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Turpinājāt nodarboties ar fiziskajām 
aktivitātēm, bet retāk (tostarp ar sportu)

Turpinājāt nodarboties ar fiziskajām 
aktivitātēm tādā pašā līmenī kā iepriekš 
(tostarp ar sportu)

Pārtraucāt nodarboties ar fiziskajām 
aktivitātēm (tostarp ar sportu)

Biežāk iesaistījāties fiziskajās aktivitātēs 
(tostarp sportā)

34

31

34

43

18

17

9

5

7. ATBALSTS SABIEDRĪBAI AR ATBALSTU
SPORTAM UN FIZISKAJĀM AKTIVITĀTĒM

QB21. Vai pašlaik iesaistāties vai nākamo divu mēnešu laikā plānojat 
iesaistīties brīvprātīgajā darbā sporta aktivitāšu atbalstam?
(%)

Jā, Jūs jau šobrīd esat iesaistījies(‐usies) brīvprātīgajā
darbā sporta aktivitāšu atbalstam

Jā, Jūs plānojat nākamajos divos mēnešos iesaistīties
brīvprātīgajā darbā sporta aktivitāšu atbalstam

Nē, bet Jūs iepriekš esat iesaistījies(‐usies) brīvprātīgajā
darbā sporta aktivitāšu atbalstam

Nē, Jūs nekad neesat iesaistījies(‐usies) brīvprātīgajā darbā
sporta aktivitāšu atbalstam un neplānojat to darīt

Nezina

(Piezīme. Galvenās 7 atbildes Eiropas Savienībā.)

(Datubāze: respondenti, kas vingro, spēlē sporta spēles vai nodarbojas ar citu fizisko aktivitāti)
(Piezīme. Nav parādītas visas atbildes.)

ES27 LVĀrējā diagrammas daļa Iekšējā diagrammas daļa

Latvija

Eiropas 
Komisija

Sports un fiziskās aktivitātes

Īpašais Eirobarometrs 525
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Metodoloģija (ES27): Tiešās intervijas un internets

Metodoloģija (LV): Tiešās intervijas un internets

3



24

42

31

3

19

34

41

6

8. IEDZĪVOTĀJU UN SPORTA ORGANIZĀCIJU UZMANĪBAS PIEVĒRŠANA ILGTSPĒJĪBAI UN VIDEI

QB20. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem par dzimumu līdztiesību sportā un fiziskajās aktivitātēs?
(%)

Kopā 'Pievērš  lielu uzmanību'

Kopā 'Neitrāli'

Kopā 'Nepievērš  lielu uzmanību'

Nezina

(Datubāze: respondenti, kas vingro, spēlē sporta spēles vai nodarbojas ar citu fizisko aktivitāti)
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Pilnībā piekrītat Drīzāk piekrītat Drīzāk nepiekrītat Pilnībā nepiekrītat Nezina
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LV
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LV

Sievietes vadītāju, sportistu,  funkcionāru un treneru amatos iedvesmo vairāk sieviešu un meiteņu  sekot viņu paraugam

Plašsaziņas  līdzekļos  (internetā, presē, televīzijā)Jums vienlīdz patīk sekot līdzi kā sieviešu,  tā vīriešu sportam

Ar dzimumu saistīta vardarbība sportā ir pelnījusi  lielāku uzmanību

9. DZIMUMU LĪDZTIESĪBAS ATBALSTS SPORTĀ UN FIZISKAJĀS AKTIVITĀTĒS

ES27 LVĀrējā diagrammas daļa Iekšējā diagrammas daļa

QB16. Cik lielu uzmanību Jūs pievēršat tam, kādu ietekmi nodarbošanās
ar sportu vai fiziskajām aktivitātēm var atstāt uz vidi?
(%)
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Strādā pie atkritumu samazināšanas 
vai atkritumu apsaimniekošanas 
uzlabošanas

Veicina zaļās enerģijas  izmantošanu

Veicina energoefektivitātes 
paaugstināšanas pasākumus

Veicina  ilgtspējīgu  transportu

Veic ēdiena pasniegšanu un 
ēdināšanu,  ņemot vērā ilgtspējības 
kritērijus

Ciktāl Jums zināms, neko

Nezina
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9

6

48

57
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(Datubāze: respondenti, kas ir biedri sporta organizācijā(‐s), sporta klubā,
veselības vai fitnesa centrā, sporta, sociālajā un kultūras klubā)

QB17. Saskaņā ar to, ko Jūs zināt, kurus no šiem ilgtspējības pasākumiem 
pašlaik veic Jūsu sporta organizācija(‐s), sporta klubs, veselības vai fitnesa 
centrs? (IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)
(%)

Latvija

Eiropas 
Komisija

Sports un fiziskās aktivitātes

Īpašais Eirobarometrs 525

KOPĀ ES2726,580intervijas | Pētījuma lauka darba datumi: 19 Aprilis ‐ 16 Maijs 2022

Latvija 1,013 intervijas | Pētījuma lauka darba datumi: 19 Aprilis ‐ 12 Maijs 2022

Metodoloģija (ES27): Tiešās intervijas un internets

Metodoloģija (LV): Tiešās intervijas un internets
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